
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ ΠΡΟΣ ΤΟΝ ΥΠΟΥΡΓΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ  

ΚΑΙ ΠΡΟΣ ΤΟΝ ΥΠΟΥΡΓΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΚΑΙ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ   

θΕΜΑ: Παράτυπη και παράνομη παραχώρηση παραλιών σε ιδιώτες στη Λαυρεωτική 

Κύριοι Υπουργοί, 

Οπως πληροφορούμαστε από τον τέως Δήμαρχο Κερατέας κ. Σταύρο Ιατρού, ο νόμος περί 

αιγιαλού παραβιάζεται κατάφωρα στη Λαυρεωτική. Η κοινή υπουργική απόφαση 47458 ΕΞ 

2020, η οποία ρυθμίζει θέματα χρήσης και εκμετάλλευσης του αιγιαλού και των παραλιών 

που δεν έχουν παραχωρηθεί στην ΕΤΑΔ (Εταιρία Ακινήτων Δημοσίου) ή στον Οργανισμό 

Λιμένων, δεν τηρείται εκεί.  

Με βάση τα παραπάνω διαπιστώνουμε σειρά παρανομιών στις διαδικασίες παραχώρησης 

τμημάτων του αιγιαλού προς εκμετάλλευση. Χωρίς να τηρηθεί καμία τυπική διαδιακασία, 

όπως ορίζει το νομοσχέδιο, αλλά με προφορικές εντολές δημάρχου, δόθηκαν οδηγίες να 

απλωθούν ξαπλώστες και ομπρέλες  στις παραλίες: Χάρακα, Πουνταλέζα, Λιμάνι Πασά, 

Καλοπήγαδο, Δασκαλιό, Αγ. Μαρίνα. Με τον ίδιο τρόπο, δηλαδή με προφορική άδεια 

απλώθηκαν ομπρέλες κ.λπ. στον Ορμο Καλοπήγαδου, που ανήκει στον Οργανισμό Λιμένα 

Λαυρίου. Επίσης, με προφορική  συμφωνία  δημιουργήθηκε άτυπη πλαζ στην παραλία 

Θωρικού, που είναι αρχαιολογικός χώρος. 

Αντιλαμβάνεστε ότι η κατάσταση είναι εκτός ελέγχου διότι δεν έχει ληφθεί υπόψη κανένας 

από τους περιορισμος που θέτει η Υ.Α. 4744458/2020. 

Παρά τις επανειλημμένες διαμαρτυρίες δημοτών και φορέων στο ΑΤ Λαυρίου και Κερατέας, 

στην Κτηματική Υπηρεσία Δημοσίου, στον Οργανισμό Λιμένα Λαυρίου, οι παράνομες 

καταλήψεις συνεχίζονται. 

Με βάση την ισχύουσα νομοθεσία, ο Δήμος Λαυρεωτικής είναι υποχρεωμένος να 

ενημερώσει το υπουργείο Οικονομικών. Εξ όσων γνωρίζουμε, δεν έχει γίνει κάτι τέτοιο, 

γιαυτό σας ενημερώνουμε εμείς.  

• Τι σκοπεύει να κάνει το υπουργείο Οικονομικών για τη διασφάλιση τήρησης της 

νομοθεσίας περί εκμετάλλευσης του αιγιαλού; 

• Τι προτίθεται να κάνει το υπουργείο Περιβάλλοντος για να προστατεύσει από την 

αυθαιρεσία και την ανεξέλεγκτη κερδοσκοπία τις παραλίες της πατρίδας μας; 
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